

任正非向习近平汇报发言 (全文)

迎接创新时代的严峻挑战 下

很难规划出来的。固守成规是最容易的选择，但也会失去大的机会。

我们不仅仅是以内生为主，外引也要更强。我们的俄罗斯数学家，他们更乐意做更长期、挑战很大的项目，与我们勤奋的中国人结合起来；日本科学家的精细，法国数学家的浪漫，意大利科学家的忘我工作，英国、比利时科学家领导世界的能力……会使我们胸有成熟地在2020年销售收入超过1500亿美元。

二、用最优秀的人去培养更优秀的人 用什么样的价

值观就能塑造什么样的一代青年。蓬生麻中，不扶自直。奋斗，创造价值是一代青年的责任与义务。

我们处在互联网时代，青年的思想比较开放，活跃，自由。我们要引导和教育，也要允许一部分人快乐地度过平凡一生。

现在华为奋斗在一线的骨干，都是80后、90后，特别是在非洲，中东疫情、战乱地区，阿富汗，也门，叙利亚……80后、90后是有希望的一代。

近期我们在美国招聘优秀中国留学生（财务），全部都要



求去非洲，去艰苦地区。华为的口号是“先学会管理世界，再学会管理公司”。

我们国家百年振兴中国梦的基础在教育，教育的基础在老师。教育要瞄准未来。未来社会是一个智能社会，不是以一般劳动力为中心的社会，没有文化不能驾驭。

若这个时期时发生资本大规模雇佣“

智能机器人”，两极分化会更严重。这时，有可能西方制造业重回低成本，产业将转移回西方，我们将空心化。即使我们实现生产、服务过程智能化，需要的也是高级技师、专家、现代农民……因此，我们要争夺这个机会。就要大规模地培养人。

今天的孩子，就是二、三十年后冲

锋的博士、硕士、专家、技师、技工、现代农民……代表社会为人类去做出贡献。因此，发展技术的唯一出路在教育，也只有教育。我们要更多关心农村老师与孩子。让老师成为最光荣的职业，成为优秀青年的向往，用最优秀的人去培养更优秀的人。

这次能够在大会上发言，对华为也是一次鼓励和鞭策。我们将认真领会习近平总书记、李克强总理重要讲话和这次大会的精神，进一步加强创新，提升核心竞争力，为祖国百年科技振兴而不懈奋斗。

(抗击新冠肺炎)报告称:

疫情给亚太地区青年劳动力市场带来严峻挑战

(抗击新冠肺炎) 报告称疫情给亚太地区青年劳动力市场带来严峻挑战

2020年8月18日 21:03

来源: 中国新闻网
中新社北京8月18

日电 (刘亮)国际劳工组织和亚洲开发银行18日联合发布的一项报告显示,新冠肺炎疫情大流行对亚洲和太平洋地区的经济和劳动力市场造成大规模破坏,对该地区的青年就业造成严峻冲击。

《应对疫情在亚

洲和太平洋地区带来的青年就业危机》报告指出,在当前疫情危机中,15岁至24岁的青年人比25岁以上的成年人受到疫情的冲击更大,而且还可能承担更高的长期经济和社会成本。

报告指出,疫情发生之前,亚太地区的青年劳动力市场就已面临挑战。2019年,该地区青年失业率为13.8%,而成年人失业率为3.0%,超过1.6亿青年处于“无工无学无培训”的“三无”状态;五分之四的青年劳动者处于非正

规就业,比例高于成年人;四分之一的青年劳动者生活在极端或中度贫困的条件下。

“疫情放大了青年劳动者面临的挑战。如果不给予充分的重视,我们担心这可能会导致‘封锁一代’的产生,他们可能会在未来很多年都会感受到这场危机的影响。”国际劳工组织相关负责人说。

报告列举了当前疫情对年轻人的三方面影响:一是工作中断,工作时间和收入减少,有偿劳动者和个体经营者

面临失业;二是教育和培训的中断;三是从学校过渡到工作以及在经济衰退时期换工作的困难。

报告估计,2020年亚太地区的13个国家和地区可能会抹去青年劳动者1000万至1500万个相当于全职工作的就业机会。在柬埔寨、斐济、尼泊尔、巴基斯坦、菲律宾和泰国,预计青年失业率将至少达到2019年的两倍。

报告指出,该地区将近一半的青年劳动者受雇于受疫情影响最为

严重的行业中,如批发和零售贸易、制造业、租赁和商业服务、住宿和餐饮服务等,这也是此次疫情该地区青年失业率较高的主要原因之一。

为了应对青年就业危机,报告建议,各国政府应采取紧急、大规模和有针对性的应对措施,包括针对青年的工资补贴和公共就业计划,以及采取措施减轻教育和培训中断对学生的影响,将青年纳入更广泛的劳动力市场和经济复苏措施中等。